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Θέμα: Ανάγκη ρύθμισης για απομακρυσμένη συνταγογράφηση σε ογκολογικούς 

ασθενείς 
 

 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 

 

Η Εταιρεία Ογκολόγων Παθολόγων Ελλάδας (ΕΟΠΕ), ως εταιρεία κορμού και επίσημος 

επιστημονικός φορέας εκπροσώπησης των ιατρών με ειδικότητα παθολογικής 

ογκολογίας στη χώρα, επιθυμεί με την παρούσα και δια μέσου του Διοικητικού της 

Συμβουλίου να αναδείξει ένα σοβαρό λειτουργικό και θεσμικό κενό ως προς την 

ηλεκτρονική συνταγογράφηση και την έκδοση παραπεμπτικών στην καθημερινή 

ογκολογική πρακτική.  

Για το σκοπό αυτό, ας μας επιτραπεί έτι μια φορά να υπογραμμίσουμε ότι οι ογκολογικοί 

ασθενείς αποτελούν μια ιδιαίτερα ευάλωτη κατηγορία, με ανάγκη για συνεχή και 

επαναλαμβανόμενη πρόσβαση σε φαρμακευτική αγωγή και εξετάσεις. Πολύ συχνά 

πρόκειται για ασθενείς που διαμένουν σε απομακρυσμένες περιοχές, με σημαντική 

σωματική καταπόνηση λόγω της νόσου και των θεραπειών τους. Στην πράξη, για την 

εξυπηρέτησή τους, η συνταγογράφηση και τα παραπεμπτικά εκδίδονται με άυλο τρόπο, 

χωρίς την πραγματοποίηση φυσικής παρουσίας του ασθενούς (επίσκεψης) τη στιγμή της 

έκδοσής τους.  

Ωστόσο, το υφιστάμενο σύστημα της ΗΔΙΚΑ υποχρεώνει τον ιατρό να δηλώνει 

«επίσκεψη» κατά το χρόνο της συνταγογράφησης, γεγονός ανακριβές που δεν ευσταθεί 

και δημιουργεί καταρχήν κίνδυνο (τυπικώς) ψευδούς καταχώρησης καθώς και πιθανές 

νομικές ή φορολογικές συνέπειες για τον ίδιο. Κατά συνέπεια, εκτίθενται ο ιατρός και ο 

ασθενής σε μια κατάσταση εσφαλμένη και παράτυπη που δεν ανταποκρίνεται στην 

πραγματικότητα. Διευκρινίζεται ότι η άυλη συνταγογράφηση δεν υποκαθιστά την ιατρική 

επίσκεψη, όπως είχε προβλεφθεί κατ’ εξαίρεση κατά την περίοδο των μέτρων για την 

πανδημία Covid-19 και έκτοτε δεν υφίσταται εναλλακτική για τους χρόνιους και 

ογκολογικούς ασθενείς, αφήνοντας ένα σημαντικό έλλειμα στη φροντίδα τους. 
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Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 
 

Ως ακολούθως των ανωτέρω, θα θέλαμε να ζητήσουμε τη διαμόρφωση σχετικής 

εφαρμοστικής διάταξης που θα επιτρέπει στους θεράποντες ιατρούς να καταχωρούν 

επισήμως πράξεις σε πεδία όπως: 

 «Απομακρυσμένη συνταγογράφηση σε ασθενή υπό τακτική παρακολούθηση», 

 «Συνταγογράφηση/παραπεμπτικό χωρίς φυσική επίσκεψη/φυσική παρουσία 

ασθενούς» 

 «Μελλοντική επίσκεψη – προγενέστερη συνταγογράφηση»  

ώστε να εξασφαλίζεται η διαφάνεια, η νομιμότητα και η διευκόλυνση των ασθενών. 

Κυρίως όμως, τονίζουμε ότι η πρόνοια και θεσμοθέτηση αυτής της δυνατότητας θα 

ενισχύσει την ασφάλεια δικαίου και την ευαισθησία της Πολιτείας απέναντι στους 

ασθενείς, μειώνοντας την περιττή επιβάρυνσή τους. 

 

Εκτιμούμε ότι τα προαναφερθέντα συμβάλλουν ουσιαστικά ώστε οι ογκολογικοί ασθενείς 

να απολαμβάνουν ολοκληρωμένη και υψηλού επιπέδου φροντίδα, με απόλυτο σεβασμό 

στην ιατρική δεοντολογία, την ασφάλεια και τις προσωπικές τους ανάγκες. 

 

Παραμένοντας στη διάθεση των αρμόδιων φορέων για κάθε συνεργασία που θα 

συμβάλει στην υλοποίησή τους προς όφελος των ασθενών και της δημόσιας υγείας, σας 

ευχαριστούμε θερμά.  

 

Με ιδιαίτερη εκτίμηση, 

 

Για το Δ.Σ. της ΕΟΠΕ 

 

               Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                   Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 

  

  

             Ε. ΣΑΛΟΥΣΤΡΟΣ                                                                         Μ. ΛΙΟΝΤΟΣ 
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